



## Вестник Владимирского храма

№ 13. 27 января 2019г.

### Краткое житие преподобных Кирилла и Марии, родителей преподобного Сергия Радонежского

Преподобный Кирилл состоял на службе сначала у Ростовского князя Константина II Борисовича, а потом у Константина III Васильевича, которых он, как один из самых близких к ним людей, не раз сопровождал в Золотую Орду. Св. Кирилл владел достаточным по своему положению состоянием, но по простоте тогдашних нравов, живя в деревне, не пренебрегал и обычными сельскими трудами.

В житии преподобного Сергия повествуется о том, что за Божественной литургией еще до рождения сына праведная Мария и молящиеся слышали троекратное восклицание младенца: перед чтением Святого Евангелия, во время Херувимской песни и когда священник произнес «Святая святым». Преподобные Кирилл и Мария ощутили на себе великую милость Божию, их благочестие требовало, чтобы чувства благодарности к Богу были выражены в каком-либо внешнем подвиге благочестия, в благоговейном обете. И праведная Мария, подобно святой Анне – матери пророка Самуила, вместе с мужем дала обещание посвятить чадо Благодетелю всех – Богу. Господь даровал им сына, которого назвали Варфоломеем. С первых дней жизни младенец всех удивил постничеством: по средам и пятницам он не принимал молока матери, в другие же дни, если она употребляла в пищу мясо, младенец также отказывался от молока. Заметив это, преподобная Мария вовсе отказалась от мясной пищи.

Праведность Кирилла и Марии была известна не только Богу. Будучи строгими блюстителями всех церковных уставов, они помогали бедным, но особенно свято хранили заповедь святого апостола Павла: страннолюбия не забывайте, тем бо не ведяще неции странноприяша Ангелы ([Евр.13:2](#)). Тому же учили они и своих детей, строго внушая им не

упускать случая позвать к себе в дом путешествующего инока или иного усталого странника. До нас не дошло подробных сведений о благочестивой жизни этой блаженной четы, зато мы можем вместе со святителем Платоном сказать, что сам происшедший от них плод показал лучше всяких красноречивых похвал доброту благословенного древа. Счастливы родители, коих имена прославляются вечно в их детях и потомстве! Счастливы и дети, которые не только не посрамили, но и приумножили и возвеличили честь и благородство своих родителей и славных предков, ибо истинное благородство состоит в добродетели!

Около 1328 г. преподобные Кирилл и Мария переселились из Ростова в Радонеж. Верстах в трех от Радонежа был Хотьковский Покровский монастырь, в то время одновременно бывший и мужским, и женским. По распространенному на Руси обычаю под старость иночество принимали и простецы, и князья, и бояре. Дух иночества сообщился от сына к родителям: под конец своей многоскорбной жизни праведные Кирилл и Мария пожелали и сами принять ангельский образ.

В этот монастырь и направили они свои стопы, чтобы там провести остаток своих дней в подвиге покаяния, готовясь к другой жизни. Но недолго схимники-бояре потрудились в новом звании. В 1337 г. они с миром отошли ко Господу.

3 апреля 1992 г., в год празднования 600-летия со дня преставления преподобного Сергия, на Архиерейском Соборе Русской Православной Церкви состоялось общецерковное прославление схимонаха Кирилла и схимонахини Марии. Канонизация достойно увенчала шестивековое почитание родителей великого подвижника, давших миру образец святости и христианского устройства семьи.

# Преподобный Антоний Великий

## духовные поучения

Возлюби труд, и скоро пошлетя тебе спокойствие от Бога. Не надевай одежды, которая приводит тебя в тщеславие. Не приклони слуха, чтоб услышать зло о ближнем. Уста да говорят всегда правду. Никому не предлагай того, никого не учи тому, чего прежде сам не исполнил на деле. Молитва, совершаемая с небрежением и леностью — празднословие.

Тому, кто не внимает словам твоим, не говори их. Друзей твоих предварительно подвергай испытанию, и не своди со всеми близкого знакомства. Если заведешь обширное знакомство, не доверяй всем: потому что мир всквашен на лукавстве. Другом себе избери одного брата,

боящегося Господа, и прилепись к Богу, как сын к отцу, потому что все человеки, за исключением немногих, предалися лукавству; земля преисполнилась суетности, попечений и скорбей.

О добром деле, которое желаешь сделать, отнюдь не говори — исполни его, не разгласив о нем предварительно.

Остерегись рассердиться на кого-либо, прощай всем. Прочь — ложь! Она изженет из тебя страх Божий.

Доколе человек не возлюбит Бога от всей крепости своей, доколе не прилепится к Богу всем сердцем своим, доколе не даруется ему покой от Бога.

### Наша Воскресная школа

В нашей Воскресной школе в течение всего учебного года открыт набор детей от 8 до 11 лет. С 27 января, после Божественной Литургии в воскресной школе возобновятся занятия для взрослых, в храме св.кн.Владимира.

### Школа колокольного звона

Приглашаются все желающие. Занятия по средам 17.00-18.00 – колокольчики, 18.00-20.00 – колокола

### Расписание Богослужений

<b>27.01 Воскресенье. Неделя 35-я по пятидесятнице.</b> 07.30 Исповедь 08.00 Божественная Литургия, лития, водосвятный молебен 16.00 Вечерня, Акафист.	водосвятный молебен 16.00 Славословная служба <b>31.01 Четверг. Память святых: Прпп. схимонаха Кирилла и схимонахини Марии (ок. 1337), родителей прп. Сергия Радонежского.</b> 07.30 Исповедь 08.00 Божественная Литургия, лития, водосвятный молебен 16.00 Вечернее богослужение	<b>Наш приходской синодик</b>  <b>О здравии</b> б. Иер Олега Валентины б Татианы Владимира Татяны б.мл.Аполлинарии  <b>О упокоении</b> мон.Магдалины Зои Ирины
<b>28.01 Понедельник.</b> 07.30 Исповедь 08.00 Божественная Литургия, лития, водосвятный молебен 16.00 Вечернее богослужение	<b>01.02. Пятница.</b> 07.30 Исповедь 08.00 Божественная Литургия, лития, водосвятный молебен 16.00 Всенощное бдение	
<b>29.01 Вторник.</b> 07.30 Исповедь 08.00 Божественная Литургия, лития, водосвятный молебен 16.00 Всенощное бдение	<b>02.02 Суббота.</b> 07.30. Исповедь 08.00 Божественная Литургия, лития, водосвятный молебен 16.00 Всенощное бдение	
<b>30.01 Среда. Память святых: прп.Антония Великого</b> 07.30 Исповедь 08.00 Божественная Литургия, лития,		

«Вестник Владимирского храма». Издательство: Храм равн.ап.кн.Владимира Кировского района г.Самара  
Тираж: 100 экз. Над вестником работала редколлегия прихода храма равн.ап.кн.Владимира.

Адрес редакции: 443028 г.Самара, пр.Металлургов, 37

Электронный адрес вестника на сайте храма: <http://kn-vladimir.ru/index.htm>

Группа храма в VK: [https://vk.com/kn\\_vladimir](https://vk.com/kn_vladimir)